





主办单位: 义乌市消防救援支队 http://news.zgyww.cn/zt/ywxf/

▲ 队伍建设

我市开展高层工业厂房灭火救援实战演练



义乌基层消防救援站

开展熟悉演练

战能力,进一步提升对辖区内重点

单位的熟悉程度,10月23日,北苑

特勤站深入辖区重点单位开展熟悉

下,对单位的建筑特点、重点部

位、水源情况和内部消防设施进

行了全面熟悉,并对单位的安全

出口、室内消火栓和灭火器等消

防设施进行了查看。随后指挥员

为提高消防站队员灭火救援实

队员们在单位负责人的带领

10月23日,市消防救援支队在 瑞泽服饰有限公司开展灭火救援实 战演练。市消防救援支队全勤指挥 部、廿三里消防救援站、廿三里专职 队共40余名消防救援人员参加。

演练期间,模拟该单位高层厂房因电器线路短路导致仓库失火,起火位置位于第9层,火势及烟气迅速蔓延扩大。该单位高层厂房内员工发现火情,第一时间向厂区值班领导报告,立即启动工厂火灾事故应急预案,组织微型消防站进行前期处置,同时拨打"119"电话报警。支队指挥中心接到报警后,调派辖区消防站、政府专职队人员前往处置。

各参战力量到场后,他们有序 开展火情侦察、内攻搜救、内攻灭 火、举高灭火、云梯救人等科目演 练。全体参演人员快速反应、分工明



确、协同作战,圆满完成了此次演练任务。

演练结束后,全勤指挥部组织 各参战力量从灾情侦察、组织指挥、 战术战法、安全管控等方面进行了 讲评,并提出了相关的意见建议,确 保提升队伍在处置此类火灾中的实 战打赢能力。



第三季度 火灾调查案例复盘会召开

10月18日,市消防救援支队组织召开全市火灾调查案例复盘会议,并对重大火灾隐患判定标准进行学习。

会上,主要从火灾基本情况、 火灾接警出动及扑救情况、火灾 调查情况、灾害成因、事故追责 处理等五个方面对典型火灾案 例进行了复盘。随后,全体执法 人员对重大火灾隐患判定标准进 行了学习。

根据单位实际情况,假设酒店库

房起火,班长立即下令三号员铺

设干线,一二号员携带两带一枪

进行内攻,其余人员负责搜救。整个演练过程中,各号员间相互配

合默契,动作紧张有序,演练达到

队员对辖区重点单位的了解有了进

一步加强,一旦发生火灾,他们能够

快速安全地开展灭火救援工作。

通过开展此次熟悉演练工作,

了预期的效果。

下一步,市消防救援支队将继续加强队伍的业务学习,提升能力素质;加大延伸调查力度,严肃追责问责;规范调查程序,提升调查质量;及时调查,提升火灾调查时效性;吸取事故教训,举一反三,从源头上防控各类火灾事故发生。

北苑特勤站 组织水域救援训练

10月23日,北苑特勤站组织人 员在清波湖开展水域救援训练。

训练前,为了保证训练的安全性,带训骨干为队员们介绍了橡皮艇的构造,如何安装橡皮艇舷外机,对橡皮艇的操作环境、使用方法和技术参数都进行了细致的讲解。随后橡皮艇下水,带训骨干逐一检查

参训人员的水域救援装备佩戴情况。训练过程中,队员们相互协作,密切配合,切实提高了水域救援救灾项目成绩。

通过此次训练,队员们的整体业务水平和实战能力有了提升,为 今后的水域救援救灾训练打下坚实 基础。

→ 三服务

部门联合 线上线下

全面开展消防安全宣传

连日来,义乌消防部门通过层 层落实、部门联合、线上线下,全面 开展电动自行车消防安全宣传。

义乌成立了电动自行车安全隐患全链条整治工作专班,每月制定电动自行车消防安全宣传任务清单,细化分工;召开高层建筑消防安全培训会暨高层建筑消防体检问题交办会,指导各镇街辖区企业消防负责人,加强电动自行车充停管理。

市消防救援支队联合公安局、综合行政执法局等部门,重点对电动自行车违规充停集中的村社、人员密集场所,开展电动自行车集中消防安全培训82场次,受益群众近

1.22万人,发放宣传手册共1.25万份。在辖区人员聚集场所、集中充电区域、高层建筑等地,张贴"充满电回家"等标识标语累计450余份。

此外,市消防救援支队通过"线上+线下"形式,开展科普教育宣传:建立工作群,制作线上电动自行车警示教育短视频;持续发动基层力量深入出租房、沿街店面,开展电动自行车消防安全警示教育活动。消防宣传人员深入辖区内自建房、人员密集场所、工业园区、高层住宅小区,进行电动车消防安全宣传教育2万人,并在村居群内转发警示视频。

救护员培训活动举行



近日,市消防救援支队邀请义乌市红十字会开展应急救护员培训,2024年第一批参加培训的40名消防员参加学习。

此次培训课主要分为急救理论和心肺复苏、创伤救护、常见急症和意外伤害救助急症和意外伤害救助实操课程。学习结束后,所有学员要多独护员会救护员。此次培训,成绩合格的学会救护员。此次培训,的员会政治,成绩的人员,以为自己的人员,以为自己的人人。



秋冬季消防安全提醒发布 防火不能松懈

秋冬季天干物燥,多大风天气,稍有不慎,就容易引发火灾。义乌消防发布秋冬季消防安全提醒:天气渐渐转凉,防火不能松懈。

不要在家中储存和堆放可燃物,日常要及时清理家中、阳台、楼道的可燃杂物,防止火种飞溅引燃杂物。加强对农村柴草垛的清理,使

其远离火源、远离道路,不得在屋顶、烟囱、电线下堆放。教育孩子不玩火,不随意玩弄家中电器设备,防止错误操作引发火灾。

要正确使用电器设备,不私拉 乱接电线和插座,严禁超负荷用电; 离家或人睡前,必须将用电设备断 电;关闭燃气开关、消除遗留火种。 家用电器或线路着火,切断电源后, 使用干粉灭火器灭火,不可泼水灭 火,以防触电或电器爆炸伤人。

定期检查维护燃气设备,检查 厨房燃气胶管是否有老化、松脱现 象,如一旦发现煤气泄漏,要迅速关 闭阀门,打开门窗通风,千万不可拨 打电话,需远离现场再拨打报警和 维修电话。

购买合格的电动自行车,定期 检查、维护电动自行车,不擅自改装 车辆,合理控制充电时间,电动自行 车及电池禁止上楼入户充电。家中 可常备灭火及逃生器材,学习灭火 器的正确使用方法,一提二拔三握 四压。

→ 消防隐患曝光

电动自行车因线路故障起火

9月25日,位于稠城街道稠州 北路120号一家便利店旁,一辆电 动自行车发生火灾,车辆被烧毁,未 造成人员伤亡。

事故发生后,市消防救援支队防火监督人员及时开展火灾调查,发现起火车辆型号为超能S追风者澎湃E版KS,车架号为H7KBANF09R0001750,电瓶为新诺力牌石墨烯电池,型号为6-

GFM-40。该车辆最初起火点位于 电动自行车座椅下方。经调查,该车 辆起火原因为线路故障。

消防救援部门提醒:车主一定 要牢记电动自行车的使用规范,切 不可存在侥幸心理;要定期检查电 动自行车电线和电池,合理控制充 电时间,不要盲目改装,不要购买和 使用非标和超标电动自行车,务必 购买合格的产品。

电动自行车在超市内违规充电 一超市老板被处罚

10月24日,市消防救援支队在检查中发现,上溪镇云栖雅苑一超市老板存在违规充电行为,消防部门对其进行行政处罚。

据了解,该超市作为管理单

位,未制止电动自行车在不符合规定要求的室内场所充电。根据《浙江省消防条例》第六十四条第一款规定,消防监督执法人员依法对当事人作出责令改正,并处罚款500元的行政处罚。

图片新闻



近日,市消防救援支队消防员 走进义乌市群星外国语学校附属 幼儿园,开展消防知识宣传和演习, 为小朋友们讲解如何预防火灾,如 何拨打火警电话,如何逃生等消防常识, 并演示灭火器和水带的使用方法。

图为演习假设小朋友被困,消防司用云梯车"火场"数人

第三季度消防常识知晓率 【主体问卷】

一、消防安全常识知晓情况

1. 为了避免发生汽车火灾, 您应当在车上放置什么?(单选题)A

..灭火器

B. 气体打火机、空气清新剂等易燃物品

C. 大功率的电器设备

2. 家中使用电暖器时,以下哪个做法是正确的?(单选题)B

A. 发热时尽量靠近床铺和人体

B. 离床铺、窗帘、沙发等可燃物要保持一米以上的距离

C. 近距离烘烤刚洗好的衣物 D. 出门时不关闭不断电

3.假如您身处20楼,又被大火围困,您认为该怎么办?(单选题)C

A. 自行灭火 B. 冲进火海, 寻找逃生路线

C.可用打手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式向窗外发送求救信号、等待救援

4. 你会使用灭火器吗?那室内消火栓呢?(两问题)A

A.都会	B. 会用灭火器,不会用室内消火栓
C. 不会用灭火器, 会用室内消火栓	
D. 都不会	

5. 为了避免发生火灾, 电动自行车可以在哪里充电?(多选题) AD

A.集中的充电点	B.走道或楼梯间
C. 自己家中	D.室外开阔处

全媒体记者 骆红婷 文/图